

160名儿童 战火中丧生 冲突埋下仇恨种子

据新华社报道 加沙地带医疗人员6日说,自从以色列去年12月27日开始空袭加沙地带以来,已有大约160名儿童死亡。国际救援人员说,幸存儿童有生之年将饱受身心创伤折磨。医学专家担心,冲突给儿童心中播下仇恨的种子。

儿童比成人更难存活

法新社6日援引加沙救援机构公布的数据报道,以军发起加沙军事行动至今,已有超过600名巴勒斯坦人死于战火。“用重型武器向一个人口密集地区发动袭击定会殃及无辜。可悲的是,儿童也被卷入其中。”慈善团体“救助儿童会”工作人员贝内迪克特·登普西说。

炮火袭击下,人的生命是这般脆弱,儿童尤其如此。救援人员说,当建筑物遇袭倒塌、人员被埋时,儿童比成人更难存活下来。

家不再安全。学校不再安全。孩子们终日奔逃,却无处可逃。联合国在加沙开办的一所学校6日遭炮火击中,致使48人死亡。

精神创伤埋下隐患

加沙小男孩穆罕默德·阿布·哈桑宁或许永远也不通,与他一起玩耍的小伙伴怎么就离开了这个世界,孤零零地躺在大街上。

他说,自己永远不会忘记这个画面。“我们感到害怕。”哈桑宁在哈马斯电视台播出的节目中说,“长大后,我们会炸回去。”

美国呼吁 以哈立即停火

新华社华盛顿1月7日电(记者 赵毅 蒋国鹏)美国白宫女发言人佩里诺7日发表讲话,呼吁以色列和哈马斯立即停止在加沙地带的军事冲突。她还说,美国希望了解埃及提出的停火建议的详细内容。

佩里诺在此间举行的新闻发布会上说,美国非常关注在加沙地区出现的日益恶化的人道主义危机,希望巴以双方迅速达成一项持久的停火协议。她说:“我们的目标是实现加沙生活的稳定和正常,以及恢复巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯的领导权。”

据报道,埃及总统穆巴拉克6日与到访的法国总统萨科齐会谈后,呼吁巴勒斯坦武装派别与以色列在加沙地带实现“一定期限的停火”。穆巴拉克提出的倡议还包括在加沙开辟安全通道,向加沙居民提供人道主义救援物资;冲突双方召开紧急会议,协商避免冲突升级,保证边境安全、重开加沙口岸,以及解除对加沙地带的封锁;最后,巴所有派别在埃及的调停下实现民族和解等。

以色列从去年12月27日起对加沙地带发动军事行动,并于今年1月3日起发动地面攻势,目前已造成600多名巴勒斯坦人死亡,另有2700多人受伤。

以遭两枚黎火箭弹袭击

新华社耶路撒冷1月8日电(记者 邓玉山 徐刚)以色列北部地区8日晨遭到两枚来自黎巴嫩的火箭弹袭击,造成至少两人受伤。以军随即用迫击炮进行回击,但尚无明显迹象显示以黎双方可能就此发生严重冲突。

据当地居民说,其中一枚“喀秋莎”火箭弹击中以北部城镇纳哈里亚的一家老人疗养院,造成两人轻伤,另有多人因惊吓过度入院治疗。另一枚火箭弹落在纳哈里亚地区学校已经停课。以军也加强了在黎南部地区的空

中巡逻。

这是自上月27日以色列对加沙地带采取大规模军事行动以来,以北部地区首次遭到火箭弹袭击。以国防军初步调查显示,袭击者并非黎巴嫩真主党,而是在黎活动的巴勒斯坦武装组织,但以军并未排除真主党授意巴武装人员发动袭击的可能。

黎巴嫩政府已发表声明谴责袭击事件,并表示将与联合国驻黎巴嫩南部临时部队(联黎部队)联合展开调查。真主党也已表示与此事无关。此

前,以军已在以北部地区加强警戒,防止黎巴嫩真主党趁加沙战事之机发动袭击。以军表示,如果黎巴嫩真主党趁机袭击以色列,以方将对其施以大规模报复。

以色列和黎巴嫩真主党2006年发生为期34天的大规模武装冲突,造成上千人死亡。上月底,黎安全部门曾在黎南部边界地区发现7枚对准以色列的“喀秋莎”火箭弹。此后,联黎部队和黎方加强了对南部地区的巡逻。

黎巴嫩真主党2006年发生为期34天的大规模武装冲突,造成上千人死亡。上月底,黎安全部门曾在黎南部边界地区发现7枚对准以色列的“喀秋莎”火箭弹。此后,联黎部队和黎方加强了对南部地区的巡逻。

以暗示 可能扩大攻势

新华社耶路撒冷1月8日电(记者 邓玉山 黄恒)以色列总理奥尔默特8日暗示说,以政府可能命令国防军扩大目前在加沙地带展开的军事攻势,以实现既定的行动目标。

奥尔默特表示,以政府目前还未就是否扩大当前攻势作出决定,但由于“铸铅行动”尚未实现恢复以南部地区安定的目标,所以不能排除扩大攻势的可能。

8日,以军的空袭、巴武装人员的火箭弹袭击和巴以双方地面交火仍继续进行。截至目前,以军从去年12月27日开始对加沙地带的军事打击已造成巴方至少763人死亡,3120人受伤。以色列方面迄今共有11人死亡。

巴支持 停火倡议

新华社拉姆安拉1月8日电(记者 齐湘辉 华春雨)巴勒斯坦过渡政府总理法耶兹8日在约旦河西岸城市拉姆安拉说,巴勒斯坦民族权力机构支持埃及向巴以冲突双方发出的停火倡议。

法耶兹说,这份倡议呼吁以色列停止在加沙地带的军事打击,解除对加沙地带的封锁,是“符合逻辑和切实可行的”。

法耶兹重申,巴民族权力机构目前的首要任务是停止以色列在加沙地带的进攻,保护加沙地带的巴勒斯坦人民。

埃及总统穆巴拉克6日与到访的法国总统萨科齐举行会谈,随后向巴以冲突双方发出倡议,呼吁巴勒斯坦武装派别与以色列在加沙地带实现“一定期限的停火”。

联合国暂停 人道主义救援

新华社拉姆安拉1月8日电(记者 齐湘辉 华春雨)联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处8日宣布,由于以色列的军事行动导致该机构安全无法得到保障,该机构决定暂停在加沙地带的救援工作。

该机构在一份声明中说,以军6日袭击了联合国机构开办的学校,8日又袭击了联合国一辆运送食品的货车,该机构因此决定暂停人道主义救援工作。

去年12月27日开始,以军对加沙地带实施大规模军事打击,迄今已造成至少763人死亡、3120人受伤。以军空袭加沙地带后,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处将其开设的11所学校作为避难所,接纳因以军袭击而无家可归的巴勒斯坦人。



部分以色列民众抗议以军入侵加沙

1月7日晚,人们在以色列总理奥尔默特位于耶路撒冷的官邸前集会,抗议以色列在加沙的军事行动。截至7日,以军的“铸铅”行动已在加沙地带造成600余人死亡和2700余人受伤,以方有10人丧生。 新华社记者 殷博古 摄

新闻分析

以色列亦战亦和的“两手策略”

□新华社记者 黄恒 邓玉山

以色列对加沙地带发动的“铸铅行动”军事打击7日进入第12天,以内閣当天举行会议讨论下一阶段策略,结果拿出一个方案:一面要派高官去埃及磋商埃及提出的停火建议,一面继续对加沙地带进行军事打击。

7日内閣会议原定的主要议题有二:一是评估前一阶段以军作战是否达到预定目标;二是决定是发动第三阶段行动,即征召更多预备役军人,大规模进攻加沙城。但会议听取军方汇报后,决定推迟关于发动第三阶段行动的表决,日后再议。

以色列的“两手策略”的确有些微妙。从军事上看,这一策略既没有确定将战事继续扩大化,但也没有排除这种可能性。从政治上,这一策略显示以政府在一定程度上对国际社会的停火斡旋采取了一种灵活态度,这与以方此前断然拒绝的态度已然不同,不过会后以政府

又特意强调,尽管埃及提出的停火建议已得到法国和美国的支持,但这并不表明以方已经接受这一停火建议。

此间媒体认为,虽然以色列主动发起这场大规模军事行动,但随着时间的推移,以政府单方面已难以左右局面,这场冲突如何收场,以方只能走一步看一步。

决策层面上,就“铸铅行动”的三位决策者——以总理奥尔默特、外长利夫尼和国防部长巴拉克而言,他们都需要以“以方获胜的结果”来结束战事,这样才能称得上让以色列在其南部边境建立了威慑力,然后才能从中提取政治上的“红利”。这一“结果”,可以在战场上彻底摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),也可以是在外交领域达成一份受国际监督的持久和平协议。只是以政府现在还难以决定把宝押在哪一边。

以军空袭和地面攻势已经重创哈马斯,但在加沙城边缘和其他人口稠密地区的试探性进攻表明,哈马斯还没到不堪一击的地步,进一步扩大地面攻势,以军也要付出更大代价,而过高的伤亡数字无疑会削弱以方在宣称“胜利”时的说服力。至于彻底杜绝火箭弹袭击,即便以军占领加沙地带,恐怕也不可能达到这一目的。

外交层面上,7日内閣会议前,中东问题有关四方特使布萊尔、法国总统萨科齐等先后到访以色列,美国国务卿赖斯则于6日晚在联合国内展开广泛磋商,国际社会要求停火的呼声越来越高。对此,以色列显然难以再置若罔闻。可是,在具体停火条件上,以色列与哈马斯之间目前还存在不小的差距,就连哈马斯内部各派之间也存有分歧,再加上巴以之间长期的不信任,要达成双方都能接受的协议,的确

并不容易。

然而,亦战亦和的“两手策略”毕竟不是长久之计。媒体分析认为,从以军此前对加沙城围而不打以及如今以方两手准备来看,以决策层显然还是希望能“不战而屈哈马斯”,从而实现自身利益最大化。这种想法看上去不错,但以政府的“两手策略”很有可能使以方陷入这样一个怪圈:为了在外交上迫使哈马斯在谈判桌前就范,就不得不军事上施压,但军事打击又可能导致哈马斯顽强抵抗,造成以军更多伤亡,从而使战事进一步扩大,结果除非一方支持不住,否则连外交谈判的平台恐怕都很难搭建起来。

更要紧的是,由于美国新总统即将就职,以色列大选的日期也越来越近,所有这些,留给以方选择将筹码放在哪只手上的时间已经不多,加沙地带战事何去何从,答案揭晓的日子恐怕不会太远。